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Вступ 

Транспортна інфраструктура – це життєва артерія будь-якої економіки, 

яка визначає рівень розвитку регіонів, ефективність торгових потоків та мо-

більність населення. Україна, як і багато інших країн, стикається з проблемою 

значного зношення транспортних об’єктів, що негативно впливає на економіч-

ну активність і створює перешкоди для розвитку міжнародної торгівлі. 

Водночас у світі спостерігається стрімке зростання технологічного прогресу, 

який надає нові можливості для ефективного відновлення і модернізації 

транспортних систем. 

У доповіді буде розглянуто сучасні методи проєктування, будівництва та 

реконструкції інфраструктурних об’єктів, а також інноваційні технології, що 

мають потенціал для значного покращення транспортної інфраструктури 

України та світу. 

Сучасні методи проєктування 

Сучасні методи проєктування транспортних об’єктів відіграють вирі-

шальну роль у забезпеченні точності та економічної ефективності всього 

процесу будівництва або реконструкції. Однією з найбільш перспективних 

технологій є інформаційне моделювання будівель (BIM). Завдяки BIM можна 

створювати точні цифрові моделі об’єктів, що дозволяє інженерам і архітек-

торам враховувати всі етапи життєвого циклу об’єкта – від початкового 

проєктування до експлуатації та обслуговування. 

Новітні технології будівництва 

Сучасні технології будівництва активно розвиваються, і їхнє застосування 

має вирішальне значення для прискорення процесів, підвищення якості та 

зниження витрат на відновлення інфраструктури. 

3D-друк у будівництві 

Одним із найбільш революційних рішень є застосування технології 3D-

друку. У будівництві мостів, залізничних платформ і навіть дорожнього пок-

риття вже використовуються різноманітні варіанти 3D-принтерів. Такі техно-

логії значно прискорюють процес будівництва, оскільки дозволяють безпе-

рервно друкувати елементи на місці, що зменшує витрати на транспортування 

матеріалів і зменшує час на монтаж. 

Використання новітніх матеріалів 

Новітні матеріали, зокрема “самовідновлювальний бетон”, є прикладом 

того, як інновації можуть знижувати витрати на технічне обслуговування. Цей 
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матеріал має здатність автоматично заповнювати тріщини під час експлуатації, 

що продовжує термін служби об’єктів та знижує потребу в частих ремонтах. 

Екологічно чисті асфальтобетонні суміші, які зменшують викиди парникових 

газів під час будівництва доріг, також допомагають зменшити негативний 

вплив на навколишнє середовище. 

Роботизовані системи 

Робототехніка відіграє дедалі більшу роль у будівництві транспортних 

об’єктів. Використання дронів для геодезичних зйомок та роботизованих 

систем для виконання точних і небезпечних робіт дозволяє зменшити людський 

фактор і підвищити безпеку робіт. 

Інноваційні технології реконструкції 

Реконструкція старих і зношених об’єктів транспортної інфраструктури 

часто є складнішим завданням, ніж нове будівництво. Тут особливо важливим є 

використання інноваційних технологій моніторингу та оцінки стану об’єктів. 

Моніторинг за допомогою дронів і супутників 

Сучасні дрони, оснащені високоточними камерами та сенсорами, дозво-

ляють здійснювати регулярний моніторинг стану доріг, мостів, залізниць. Це 

дозволяє оперативно виявляти будь-які проблеми, такі як зношення покриття, 

поява тріщин або деформацій, і планувати роботи з реконструкції ще до того, 

як виникне серйозна аварійна ситуація. 

Системи штучного інтелекту для діагностики 

Автоматизовані системи, що використовують штучний інтелект, здатні 

аналізувати величезні обсяги даних і прогнозувати необхідність ремонтних 

робіт. Ці системи можуть виявляти проблеми на основі параметрів експлуатації 

об’єктів, таких як тиск, температура або рівень вібрації, що дозволяє значно 

знизити ризик аварій і підвищити надійність об’єктів. 

Модернізація інфраструктури 

Сучасні методи реконструкції передбачають не просто відновлення 

старих об’єктів, а й їхню модернізацію відповідно до новітніх стандартів. 

Наприклад, багато мостів і транспортних розв’язок сьогодні не відповідають 

сучасним вимогам до пропускної спроможності. Їхнє розширення та зміцнення 

з використанням новітніх матеріалів і технологій є важливим етапом у 

підвищенні ефективності транспортної системи. 

Екологічні та енергозберігаючі рішення 

Один із основних трендів у відновленні транспортної інфраструктури – це 

впровадження екологічно чистих технологій. Уряди багатьох країн світу, 

зокрема Європейського Союзу, активно підтримують перехід до більш сталих і 

«зелених» технологій. 

Відновлювальні джерела енергії 

Енергозбереження є одним із пріоритетів у будівництві нових транс-

портних об’єктів. Використання відновлювальних джерел енергії, таких як 

сонячні панелі на дахах станцій або вуличні ліхтарі, що працюють на сонячних 

батареях, дозволяє значно знизити експлуатаційні витрати. 
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Зменшення вуглецевого сліду 

Інноваційні матеріали з низьким вмістом вуглецю та перероблені мате-

ріали стають важливою частиною будівництва нових інфраструктурних об’єк-

тів. Наприклад, використання перероблених будівельних матеріалів дозволяє 

знизити потребу в природних ресурсах і зменшити кількість відходів. 

Перспективи розвитку та інвестиційний потенціал 

Залучення інвестицій є критично важливим для масштабних проєктів 

реконструкції транспортної інфраструктури. Враховуючи величезний обсяг 

робіт і потребу в сучасних технологіях, як державний, так і приватний сектор 

мають активно співпрацювати. 

Державно-приватне партнерство 

Одним із найефективніших механізмів залучення інвестицій у транспорт-

ну інфраструктуру є державно-приватне партнерство (ДПП). Це дозволяє 

залучити кошти приватних інвесторів на умовах спільного управління інфра-

структурними об’єктами та отримання прибутків від їх експлуатації. 

Міжнародна підтримка 

Багато міжнародних організацій, таких як Світовий банк, Європейський 

банк реконструкції та розвитку (ЄБРР), активно інвестують у розвиток тран-

спортної інфраструктури в Україні та інших країнах. Важливою умовою для 

залучення таких інвестицій є розробка чітких стратегій розвитку та забезпе-

чення прозорості в процесі реалізації проєктів. 

 

Висновки 

 

Розвиток і відновлення транспортної інфраструктури із застосуванням 

сучасних методів і технологій має ключове значення для майбутнього еконо-

мічного зростання України та інших країн. Інноваційні рішення дозволяють 

підвищити ефективність, зменшити витрати та забезпечити надійність і безпеку 

інфраструктурних об’єктів. Тільки комплексний підхід, що включає модерні-

зацію, екологічні інновації та інвестування в новітні технології, забезпечить 

успішну реалізацію проєктів і сприятиме підвищенню конкурентоспроможності 

країни на світовій арені. 
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Анотація. В доповіді розглянуто методологію навігації для автономних 

мобільних роботів з урахуванням невизначеної навколишнього середовища.  
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Актуальність теми дослідження. В останній рік істотно зріс інтерес до 

використання автономних мобільних роботів в різних галузях людської 

діяльності, що пов’язані з безпекою та військовими діями, небезпечних для 

людини середовищах. Автономні мобільні роботи повинні бути слабко 

залежними від GPS і самостійно орієнтуватися в невизначеному середовищі для 

виконання завдання, що поставлене перед ними.  

Метою доповіді є ознайомлення з розглянутими схемами та методами 

навігації автономних мобільних роботів. 

Виклад основного матеріалу.  

На сьогодні практичною метою розробки автономних мобільних роботів є 

передача їм таких видів діяльності, що є складними, монотонними або шкідли-

вими для життя та здоров’я людини. Ними є допоміжні виробничі операції, 

основні виробничі операції та робота в екстремальних умовах. Умови функціо-

нування роботів визначаються типом середовища експлуатації та характером 

робочого процесу. Їх можна розділити на дві категорії [1, 2, 3]: детерміновані 

(визначені); недетерміновані (невизначені).  

Загалом вимоги до автономних мобільних роботів це висока рухливість та 

прохідність; надійність в різних природних умов та в специфічних середови-

щах; забезпечення швидкого розгортання та високий рівень мобільності та 

автономності.  


